

CSIKI LAPOK

Alapítójának: C. V. VAKÁR LAJOSNÉ	Éves ára Félévre	Előfizetési ár: Pengő 6.— Negyedévre Pengő 150 3.— Félévnyomkénti ára (2 állér) Külföldre egy évre 12 Pengő Megjelenik minden vasárnap	Nyilvántartási díj a sorozatért 1 Pengő Kéziratok cím adatként 7.000 Hirdetési díjak a legutóbbban számítottak. Kiadóhivatal: Csiksszereda, Apaffy Mihály-utca 56 sz.	Felelős szerkesztő RÉSZEGH GYÖZŐ

Horthy Miklós.

Írta: Dr. ÁBRAHÁM AMBRUS
a szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem ny. r. tanára.

Szent Miklós napja alkalmából minden igaz magyar bizó tekintete a budai vár felé fordul, hogy hódolattal, hálával és szeretettel köszöntse vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország Főméltósága Kormányzóját a magyar fajnak egyik legigazibb és legszebb hajtását, a hős katonát, a honmentő magyart s a rajongásig szeretett országgyarapító vezért.

Nem is olyan régen, egy folyóirat járta nemzetromboló körutját itt az Alföld közepében, képből és írásból arról akarta meggyőzni a jámbor és kritikára olyankor képtelen olvasót, hogy nincsen magyar föld, nincsen magyar faj és nincsen magyar vér. Mert ilyen tanok is utra kelnek közöttünk. De ha ez az állítás megtűri a nyomdafestéket, akkor nincsen német, nincsen olasz, nincsen angol, nincsen francia és nincsen semmiéle más föld, nincsen táj és nincsen róna, nincsen hegy és nincsen vadvirágos völgy, nincsen templom és nincsen temető, nincsen hazaszálló felhő és nincsen a multak bánatán s a jelen örömein megnyugvással szemlélődő, korlátok között is ép, munkás és égbenező lélek. Mert higgye meg nekem mindenki, az is, aki csak egyszer is továbblépett a hazai porondról és az is, akit mindig itthon tartott jó, vagy mostoha sors, hogy minden ember számára van egy föld, ahová vissz a vágya, ahová köti az álma, ahol kékebb az ég, ahol pirosabb a rózsza, ahol mesét mond a patak s ahol multból, jövőből és csendes elmúlásból összeáll az élet. És amíg belül a Kárpátok fenyőkoszorúján a bércek körül s a nagy folyó mentén magyar nótá hangja vegyül el az esti szürkülettel csendesen játszó szelők halk suttogásába, amíg kemény magyar ujjá simul fegyvere szíjára, amíg világos magyar ész és érző magyar szív indít el milliókat az élet elején, amíg a magyar zseni csillogása tölti meg fényvel a világ szeme előtt sötétben álló vártát, amíg a magyar anyák szülnek, amíg ők gyermekeiknek élnek, amíg a hegyek alján, a rónák táján Hunyadi Jánosok igazságos Mátyások, Bethlen Gáborok, Rákóczi Ferencek és Horthy Miklósook születnek, addig jöhet a jós és járhat az írás, ez a föld, melyet mi magyarok vérünkkel szereztünk, amelyért eleink éltek s haló porukban csendesen pihennek, amelyért mi pillanatnyi megszakítás nélkül szívvel lélekkel dolgozunk, magyar föld és magyar lesz mindig. Mert nekünk van hivatásunk s a hivatásunk betöltéséhez megvan minden olyan kellék, minden olyan adomány és minden olyan adottság, amely egy népnek a nap alatt helyet kér, helyet követel és helyet biztosít.

Tamási Áron, a székely hegyekről elinduló Ábel, Amerikában egy öreg négerrel, akiből fajtája papjai pár perccel előbb üzték ki az ördögöt, megkérdezte, hogy mit szeretne most az ünnepies pillanatban, mikor ment az ördögötől és minden más gonosz szellemtől. »Szeretnék valahol otthon lenni,« felelte a néger. — Ez az, amiért a Szibériában sanyalódó hadifogoly tekintetét mindig arra fordította, amerre lenyugszik a nap, amiért egyik felvidéki barátom Olaszországból való visszatérésekor azt mondta, hogy Olaszországnak legszebb városa Budapest s amiért a moldvai határból visszatérő magyar katonákhoz így szólt a Prut mentén élő elárult magyar: »Hogy mennék mű es magukkal arra, amerre leszintül a nap, amerre vagyon egy ország, amelyet soha nem láttunk, soha nem ismertünk, haza őseink szent földjére.« És ez az, amiért alig két esztendővel ezelőtt mondotta rádióbeszédében egy Amerikát járó magyar pap: »Testvéreim van pénzünk, van házuk, van vagyonunk, van kényelmünk és van mindenünk — csak hazánk nincsen odakünn.« Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak szíve vissza.

Van magyar föld. Van egy darabocskas föld, van egy, a lelkünkhez elválaszthatatlanul hozzánőtt földdarab, ahol a ringó kalászból még ma is bőségesen ömlik a mindennapi kenyér, ahol a föld egybe kapaszkodik az éggel, ahol bőven terem a bánataltató nektár, ahol kemény küzdelemre születnek az ember, ahol megmérhetetlen kincsek tömkelegével telítkeznek a lélek s ahonnan szárazra, tengerre, levegőbe, tudományba és dicső történelembe elindul a magyar s ahol világra jött s vezérünkkel termelt ő is, akinek most névünnepep üljük, dicsőségesen uralkodó Kormányzó Urunk, vitéz nagybányai Horthy Miklós, a mi büszkeségünk, a mi örömmünk és biztató reményünk.

Sok szó esik ma a magyar fajról is, amelyet éppen azok osztanak a legjobban s amelyről azok irnak a legtöbbet, akiknek ehhez a sokat szenvedett, de nagyra hivatott fajtához valójában semmi közük sincsen. Sokan gyötrik a tollat azzal is, hogy ki a magyar, hogy mi a magyar s unalmasan hosszú fejtegetésekben próbálják megmagyarázni azt, hogy tulajdonképpen nincs is magyar faj, de van egy »állampolgár«, van egy öreg szuette képráma, amelybe bele lehet gyömösözni mindenkit meg azt is, aki nyereszkedik e föld tején és mézén s szeretné más számára szedni és osztani a vátot. És vannak olyanok is, akik a tényeknek egyedül számításba vehető adottságait szorgalmasan elkerülve száraz szellemi ábrándképpé igyekeznek lesüllyeszteni azt a reális fogalmat, amely a husnak s a vérnek elhajítása tán a nemlétezős hullályaiba merül. Az ember szinte azt olvassa ki a nyaklő nélkül folyó hatalmas betűtengerből, hogy csak zavarkelés s a széthulló tendenciák alátámasztására szolgáló lengeteg próbálkozás mindaz, amivel a kérdésesen tűnődő szellemkeresők a magyar fajiság utját vizsgálják, mert megelégednek arról, hogy még magában a nemzet szóban is bennfoglalják a közös credet, annál inkább a fajtában, amely szorosabban záródik bele abba a körülsáncolt halomba, melyet a közös származás nyomán fakadó mult emel s minden erőlködés dacára tart, ápol és termel. És ha ez így van és megmáshatatlannal törvénnyel életoppán az átöröklés, akkor a a tények kényszerítő hatalma előtt földig kell hajolnia és tudomásul vennie mindenkinek azt, hogy hosszú századok viharai után is van magyar faj. Van egy egészen különleges adottságokkal felszerelt, egészen különleges világot élő sajátosan formált és sajátosan kiépített magyar fajta, amelyben együtt van minden, amire azt szoktuk mondani, hogy magyar. Együtt van minden, amit bennünk csodálnak, amit bennünk megdicsérnek, amit bennünk megrónak, de amit fölünk sem elvenni, sem eltanulni nem tudnak, amit csak egyetlen egy uton lehet megszerezni s ez a magyar vér, amelyet egy ezredéven keresztül nem csak hogy bőven öntöttünk, hogy másoknak nyugta és békéje legyen, hanem kontraktus nélkül adtunk mindenkinek mindig és adunk ma is, aki az izes falatot kínál-gató magyar rög mellé, magyar öntudatot, magyar szívet s magyar faj — s magyar földszeretetet akar.

Van magyar faj, amely mindig a lelke, élete, kulcsa, törzse és virágzó ága volt a magyar nemzetnek s amely a béke csendes napjaiban s az idők vérzivatarjában mindig kitermelte magából azokat, akik a csaták tüzeiben, a szellemi harcok fürgetegében, a tudomány világában s a művészet csarnokában szóval és tettel irták meg az örökbecsű munkát, hogy ki a magyar és mi a magyar. Ennek a tettekben élő örök magyar fajnak, ennek a világ minden táján tiszteletet és elismerést parancsoló ősi törzsnek egyik éke és egyik legszebb hajtása és legilletékesebb képviselője vitéz

nagybányai Horthy Miklós. Az ő nemes egyéniségéből, multjából, jelenéből, világos fejből, vas akaratából és bölcs mérsékletéből kiolvashatja minden igazságosan gondolkodó s a tettek súlyát tárgyilagosan mérlegelő ember, hogy mi a magyar és ki a magyar.

És ha van magyar faj, akkor a dolog természetéből következik, hogy van magyar vér is. Van magyar vér, mely együtt születik azzal, akinek ereiben csörgedez, akinek sejtjeihez elhordja a táplálékot s kinek szervezetéből elviszi az élő mérgeket. Van magyar vér, melyet gazdájától külön választani, meghatározni, anyagi alkotásában s kvalitásaiban megismerni nem lehet, de hogy más, mint más fajták vére, bizonyosan következik abból, hogy más a gazdája, akinek örökölt sejtjeivel él s az éltető motor összehuzódásával megszűnik élni.

Magyarrá lehet lenni is, de engedjék meg nekem azok, akik a magyar faj elvérzésével és atomizálásával az írásom elején elhangzott szállóigéket utnak indították, hogy magyarnak lehet születni is. És ha valaki annak születik, annak magyar a vére is, mint ahogy magyar a szíve, magyar az esze, magyar a gondolkodása, magyar a hite, magyar a felfogása és magyar az egész megjelenése, amit az első magyar kalauzban már a hegyeshalmi vasútállomáson észrevesz a fürkésző idegen és megérez a Budapesten exotikumot kereső vándor.

Köszöntjük vitéz nagybányai Horthy Miklóst, a magyar katonát, Novara hőjét, aki az ágyú: tüzetől háborgó tengeren a hatalmas tulerővel szemben azzal az elhatározással kezdte meg a harcot, hogy vagy győz, vagy fellobogozott hajójával a hullámok alá merül. És győzött. Megmutatta az egész világnak, hogy a magyar ész, a magyar erő és a magyar bátorság a végső határokig tudja fokozni az emberben azokat a tulajdonságokat és képességeket, amelyek az élő világ általános törvényei felett tartják a minden más élő fölött magasra emelik az embert.

Dicső vezérünk, vitéz nagybányai Horthy Miklós, bátor szívű hajós és veretlen hős, névünnepep alkalmából légy köszöntve általunk.

Köszöntjük vitéz nagybányai Horthy Miklóst, a honmentő magyart, aki a sir szélén álló országunkat az enyészettől megmentette, s a vörös rém öklöcsapásai alatt alétan heverő nemzetet öntudatra ébresztette. Nem mondok újat csak a történelem egyik legszomorubb szakára vetem tekintetemet, mikor arra utalok, hogy a hosszú háború s a liberáliszmus emlőjén nagyra hizott nemzetközi maszlag a magyarság zömét megfosztotta hitétől, bizodalmtól s hitvány csöcselék formájában nemzetközi kalandorok karjaiba lökte. Hiénák hada jelent meg a veretlen hadak diadalmas utján s fekete varjak ijesztő serege vésztojólóan károgott az elárult falvak és rettegő emberekre ráboruló felhős égbolt alatt. Piros papírrongyokba öltöztek a házak, a terek, a szobrok, az emberek s a háboruban s magában csalódott magyarság idegen hajcsárok korbácsütései alatt meggörbülve végelethatatlan oszlopokban haladt az ismeretlen kánaán kinzó kamarái felé. Valami szörnyűség látvány lepte meg a szemünk, valami borzalmasan kínos fájdalom fogta el a szívünk, mikor a lejtőnek legalsó lépcsőjére érve egy ködös, fázós, nedves márciusi délután megszületett s a kisérzetiesen sötétes pesti utcákról fülünkbe surrant egy borzalmas emlékü, akkor még ismeretlen, kesernyész szó: proletárdiktátúra.

Kimondhatatlan reménytelenség borult az elárult magyar ugarra. Gyöttrődés és keserű kin marcangolta

Reklám ár:

1940 évi december hó 31-ig

örökhullám olajos pakolással

(Dauerwelle) nyolc hónapi jótállással

a „LUX“ női és férfifodrászatban.

6 Pengő

— Interpellációs nap a falun, az oláhok a tengely asztalánál, hogyan sódították el Törökországot és még egészen szegreg sikerült tréfája az elmúlt hétnek, gondoskodik róla, hogy a „Drótké” e heti 71. száma is megneveztesse a magyar közönséget. A népszerű Drótké 16 fillérért minden árszámla kapható.

— Posti Tőzsde 21. számában Wolff Olsai, Feyér Gyula és mások nyilatkoztak. A Kereskedelmi Bank, a Dreher-konzern és a Nemzeti Hitelintézet, a cukorgyárak legújabb transzakciójáról, a fővárosi kölcsönök nagy áremelkedéséről, az ingatlanpiacon történt milliós házvételokről, a legújabb gyárbevételekről, a pénzügyminiszter sikeres pénzügyi politikájáról, a Futara hasármás mérlegadatairól stb. érdekes cikkek és információk számolnak be.

Amig 'On alszik



A Darmot dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem zavarja es megis estétől reggelre jól es biztosan hat. Fajdalom nélkül hajt, könnyű es teljes ürülést idéz elő. Erőtelmes hatású hashajtószert. **DARMO**

— „A vadászok” címen adja ki az Országos Vadászbizottság hivatalos lapját. E vállalkozásával az Országos Vadászbizottság azt célozza, hogy a vadászok által fajtízta tényezését a vadászok körében terjessze. Célok elérése azt, hogy minden vadászknak jó és használható vadászoktatója legyen. A lapot szerkesztésére Endre, a hírneves kynológus szerkesztő. A szaklapot a vadászok tulajdonosoknak ajánljuk. Megrendelhető Budapest, IV. Gróf Károlyi-u. 22. sz.

— Nyílt levél Karády Katalinhoz, melyet Dergan Károly berlini színházi intézet vezetője — a Színházi Magazin című lapjának csemegéje. Nagy riport az arisztokraták hölgyek karácsonyi bazárjáról, Hunyady Sándor érdekes beszámolója arról, mi kell a közönségnek, Lodovico Rocca és Habay József balladája, riport a házias farkaskutyáról, a Madras és a Gonosz Angyal látogatása a primadonnánál, Röntgen tanácsai, beszámoló a hét nagy társasági és színházi eseményéről, a Nemzeti Színház évadnyitó történelmi előadásáról, a „Döbröntő kürtje” és még sok érdekes tudnivaló, színházi hírek, pletyka élénkíti a Színházi Magazin legújabb számát, melynek melléklete a gyermekek legkedvesebb hetilapja, a Kis Magazin.

— A volt m. kir. 38. Rohamsászlóalj Bajtársi Körének felhívása. Felkérjük mindazokat a tiszt, aliszt és legényeket, akik a világháborúban a volt m. kir. 38. Rohamsászlóaljban szolgáltak, hogy eljuttassák a Bajtársi Körének titkárával, vitéz Asztalos Károly önkéntes vezérrel, (Budapest, X. Kerepest-ut 16. Autotaxi vállalat) sürgősen közülnék.

P 707 A

Mindenki csodálatát

hívátlják az ilyen órák. Pontosságuk mintaszert, tartósságuk kivételes. A szobákban díszlet és ülőhelyek szereztes. Nevük:

Jungmans
ÓRÁK
A CSILLAGVÉDŐGEGYEL

Jungmans
Jullierák és más
Jungmans-órák
Eltérő órák

Minden árszámla mellett kapható.

— Az Erdélyi Szemle. A Nagy László kitűnően szerkesztett nemzetpolitikai hetilapja ismét a régi frissességgel folytatja irodalmi munkásságát. A Szemlét a román uralom idején több ízben beszüntették, de azért a nagy nehézségek között is igyekezett mindig megfelelni hivatásának. A visszatérés után új, lényegesen tartalommal bővült fel a legújabb számában. Erdélyi problémákat úgy nemzetpolitikai, mint társadalmi és irodalmi területeinken. Legutóbbi nov. 20-ai száma Pál Gáborról, az erdélyi képviselőik önálló parlamenti csoportjáról, a székely-ország kérdésséről, a székely szombatosokról, az erdélyi szellemi életéről, a túl maradt magyar kisebbségi életéről tartalmaz nagyvonalú tanulmányokat, azonkívül gazdag irodalmi rovat teszi értékessé az Erdélyi Szemlét, amely az erdélyi lélek emelkedettségével szolgálja az egyetemes magyar ügyet.

— A magyar Betlehemesek. Mult számunkban már megemlékeztünk arról a mozgalomról, amelynek célja, hogy a karácsonyi szent ünnepeket a betlehemesek hoztak közelebb az emberek lelkehez. A mozgalom kiadásában most megjelent a „Betlehemes ezermesterkedés” könyve, amely megtanít arra, hogy miképpen lehet egészen egyszerű módszerekkel otthon a családban elkészíteni a betlehemeseket. A könyv magyar betlehemesi alakokat, terveket mutat be és Magyarországon az első ilyen tárgyú könyv, amelynek ára 150 P., míg a betlehemesi alakok színes kartonja (tündérek) 1 P. Megrendelhető az Amerikana Nyugyrendjénél, Budapest, IV. Bástya-u. 11. szám.

— Karácsony viharban címen nyitja meg a Tükör ünnepi számát Révay József, a lap főszerkesztője. A gazdag folyóirat kötetnyi terjedelmű karácsonyi számába cikkek írtak még Ortutay Gyula a Miklós-napi népszokásokról, vitéz Szarka Géza Székelykésztéséről, Siklósi László a politikai gunyrajzokról, Vincius Albánról, Thurzó Gábor a német hegyekről, a Nyári Pál a solymásokról, Kállay Ernő Ferenczy Károlyról, a híres festőművészről, Cs. Szabó Kálmán a székely népről és Moravetz Endre a nagyvárosokról. A szépirodalmi részben Schöplán Aladár és Jékely Zoltán novelláival, Jankovich Ferenc, Deveszeri Gábor és Takács Gyula verssel szerepelnek. A szép kiállítású folyóiratot a Tükör naplója, a Színkép, a Tükör és az Asszony-rovat egészíti ki. A Tükör a Franklón társulat kiadásában jelenik meg.

— Az „Attila” decemberi számában Baross Endre dr. A Hadur névnapjára írott köszöntőjét, (—) A huszár és eredete, Kárpáthy Nagy Róza: Az élet mégis arat, Falussy Nándor: A gáton, Csizmadia Sándor: A vér nem válik vissza, öz. Halász Gyuláné: Miklós nap, Széll Erzsébet: Csallád-telelem, Aczél László dr.: A magyar zene története, Szász K. István: Művészeti hírek, Murgás Kálmán, Olbey Irén, Horváth Akos, Vályi Nagy Géza, Némegy Gyula verset olvasgatnak. A kitűnően szerkesztett lapot művészek képek díszítik. Evi előfizetési díja 5 P., félévi 3 P. Szerkesztőség és kiadó. Hivatal: Komádi, Bihar megye. Számonként az íbuss és más leterjesztők árúdják.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK — GYÓGYVIZEK

1-3 VÉZÉRKÉPVISELETE: EDESKUTY Részv. Társ., Budapest, V., Erzsébet-tér 8.

Többek kívánására DECEMBER 31

5000 pengős erdélyi magyar ruha- és népművészeti ajándéktárgy tervezési pályázatunk határidejét 1940 december 31-ig meghosszabbítottuk!

Az érdeklődőknek részletes felvilágosítást készséggel küldünk!

MAGYAR DIVATCSARNOK

BUDAPEST, VII, RAKOCZI-UT 70-76



SENATOR

CELOFILTER

FÜSTSZÜRŐS

SZIVARKAHÜVELY

Ezt üzenem...

Írom e levelet fényes Csikországra, Fenyves Csikországnak kicsi falujába. Megcsókolom rendre minden sor hetijét, Bár szülőanyámat egészszégen lelnék.

Szeretném megtudni mi hír van minálunk? Serdül-e? épül-e? ami kicsi lányunk? Űsse üle-e a tonó, mint régen? Látnak csillaghullást meleg nyári éjen?

Anyám lelke, én csak az vagyok ki voltam, Viszem az életet bánatba busultam. Az én lelke anyám szenvedésből szőtték, — Csikországra terem az ilyen szövbűszék. —

Az eső csak esik folyton, permetezve, Eső-e, vagy köny-e, ami jó szemembe? De ha a nap kiűt, harmat lesz a pára, Haza jövőnk anyám, haza mi a nyárra.

A homlokodról leszókolom a ráncot, Esténként mesélek bűbajos románót. Nem pereg esztal lefelé a könnyed, Hasatért magyarok ott leszünk melletted.

Eljön a mi szívünk, a mi lelkünk álma, Ezt üzenem haza fenyves Csikországra. Balássiné Haas Olga.

— Ki volt Mikulás? A Tükör decemberi száma írja: Mikulás napon Szent Miklós emlékét idézzük. Szent Miklós a litizai Patariból származott. Hitéért Lioinusz császár alatt börtönbe vetették és csak Nagy Konstantin idején szabadult ki onnan. A jótékony püspökről számtalan legenda maradt fenn. A gyermekek megajándékozásában mind'g nagy örömet leltek. Halála után sem feledkeztek meg a gyermekek róla, hanem mikor felnőttek, családjukat Miklós püspök nevében lepték meg ajándékokkal. Ez a szép szokás mindmáig fennmaradt.

— MARTON FERENC ÉLETE ÉS MŰVEI. A nagy székelv képzőművész megrázóan küzdölni mesélt. — 55 színes és mélynyomású képpel. — Ára 5 Pengő. Megrendelhető a Vékár-könyvkereskedésben.

— FELHÍVÁS LAPUNK ELŐFIZETŐIHEZ. A „Csiki Lapok” kiadóhivatala tisztelettel kéri az olvasóit, hogy az előfizetési díjakat a legrövidebb időn belül rendezni sziveskedjenek, nehogy a lap küldését beszüntetni legyünk kénytelenek. Lapunk az előfizetésekből él. A mai nehéz viszonyok között nem tudjuk nélkülözni a kintlevőségeinket. — Éppen ezért kérjük mindazokat, akik elismerik azt a munkát, amelyet lapunk elvégz a vidéki magyar újság- betű szolgáltatásban, fogadják megértéssel jelen felhívásunkat és támogassanak ezután is a régi szeretettel.

A „CSIKI LAPOK” szerk. és kiadóhivatala.

Butorozott szobát keresek december hó 15-re. Ajánlatokat a kiadóba kérek.

A Csikszeredei Magyar Nemzeti Bank közleményei.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfegyzelel:

Budapest, 1940. december hó 5.

	Pénz	Áru
Angol font	—	—
Belga	—	—
Canadai dollár	250.—	300.—
Dán korona	—	—
Dinár *)	7.60	7.90
Dollár (U. S. A.)	343.—	348.—
Francia frank	—	—
Hollandi forint	—	—
Cseh-Morva Protektorátusi korona *)	—	—
Szlovák korona *)	11.55	11.90
Len*)	3.20	3.40
Leva	—	—
Lira *)	17.40	17.90
Norvég korona	—	—
Spanyol peseta	—	—
Svájci frank	79.60	80.60
Svéd korona *)	81.70	82.70

	Pénz	Áru
Amsterdam	—	—
Athén	3.02 1/2	3.05 1/2
Belgrád	7.82	7.88
Berlin	135.70	136.70
Bratislava (Pozsony)	11.79	11.93
Brüsszel	—	—
Bukarest	3.41	3.44
Istanbul	268.—	271.—
Kopenhága	—	—
London	13.87	14.03
Madrid	—	—
Milano	17.66	17.8864
New-York	344.10	347.10
Osló	—	—
Páris	—	—
Prága	13.57	13.67
Szóna	4.11	4.15
Stokholm	82.—	82.80
Zürich	79.80	80.60

KÜLFÖLDI PENZNEMEK: *) 500 és 1000 dináros címletek kivételével. **) 20 koronásnál nagyobb címletek kivételével. *) 20 koronásnál nagyobb címletek kivételével. *) érme kivételével. *) csak érmék és 10 líras bankjegyek vásárolhatóak. *) csak 100 koronásnál kisebb címletek vásárolhatóak.

Hölgyek és urak figyelmébe!

Tisztelettel hozom a m. t. közönség szives tudomására, hogy női fodrászüzletemet kényelmes nagy helyiségbe helyeztem át (ugyanazon házban) és férfi-fodrászattal kiegészítve, a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelően rendeztem be.

Ugy a női, mint a férfiosztályon a legfigyelmesebb kiszolgálásról biztosítom a m. t. vendégeimet.

A nagyérdemű közönség további szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel:

VEZSENYI SÁNDOR

hölgy és férfifodrász (Apafi-u. 40., az Ipartestülettel szemben.)

Gyimesi „Trotus” Vadásztársulat Gyimesbükk Csikmegye.

MEGHIVÓ.

A gyimesbükki „Trotus” Vadásztársulat alapszabály értelmében eszenél megívjuk az évi közgyűlésre, az összes tagokat, Gyimesbükkön, a község házában, 1940 évi december hó 15-én reggel 9 óra

Tárgysorozat:

1. Alapszabály módosítás.
2. Igazgatóság, stb. választása.
3. Költségek és felmentvények az igazgatóság-nak valamint a felügyelő bizottság évi jelentése.
4. Különböző indítványok.

Albert Vinose, elnök.

Szőcs János, titkár.

Csikvármegye iparosainak, kereskedőinek és szállítató közönségének figyelmét felhívjuk, hogy a

Magyar Teherautófuvarozók Országos Központi Szövetkezete (MATEOSZ)

kirendeltséget létesített városunkban.

Érdeklődők forduljanak a helyi kirendeltséghez:

MATEOSZ kirendeltség irodája

Gáspár Árpád, Apafi ucca 23 szám.

Vámőrészt vállalom. Kívánatra buszdarát is készítek. Buszt bármilyen mennyiségben veszek, napi árbán. Id. Pap Károly hegyermalmalma, Csikszeredea. 2-3

Ha a nagyérdemű közönség jó és pontos kiszolgálásban akar részesülni, keresse fel

„LUX”

női és férfi fodrászat terméit, melynek legmodernebb berendezése, felülmúlhatatlansága teljes tetszését fogja kiérdemelni.

Szives pártfogást kér:

„LUX”

női és férfi fodrászat

Csikszeredea, Apafi-ucca 64. (Cseh István hentes és mézszárossal szemben). 1-

Névjegyek ujévre

izléses kivitelben, modern betűkkel, legújabb papíron, legolcsóbb árban, leggyorsabban készülnek

VÁKÁR könyvnyomdájában

Csikszeredea, Apafi-ut 56

Tudomására hozom

a nagyérdemű vásárló közönségnek, hogy megérkeztek az 1941-es típusú magyar gyártmányú PHILIPS, ORION és STANDARD rádiókészülékek

hálómű és telepe, egyszerű és luxus kivitelben, tiszteletben raktáron mindenkor nagyválassztékban.

Kedvező feltételek:

3 20 pengőtől kezdődő előleg mellett 6-12 hónapig terjedő részletre!!

Állandóan raktáron tartok legjobb magyar gyártmányú „Petrix” és „Nife” rádió-elemet is.

VÉCSEY RÁDIÓ rádió-laboratorium.

Csik vármegye Gyimesbükk község előjárósága 3089—1940 szám.

Árverési hirdetmény.

Gyimesbükk község előjárósága közhírré teszi, hogy 1940 december 15-ik napján délelőtt 10 órakor a község házában nyilvános szóbeli árverésen eladja a következőket: 2 db. ménlő, egy pár hám és egy vastengelyű szekér két bőrűessel.

Árverési feltételek hivatalos órák alatt az előjáróságnál megtekinthetők.

Gyimesbükk, 1940 november 26-án.

Előjáróság. 2-2

ÉRTESETÉS.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy gumi javító-műhelyemet Brassóbol athelyeztem Csikszeredeába. Vállalom mindenféle me-otü autógumi javítást valamint új futófelület készítést.

Eikészített munkáért felelősséget vállalom. Pontos és gyors kiszolgálás.

Kő és sárcipő-javítás.

Szives pártfogást kérve maradok tisztelettel:

MAGYARI BÉLA, Apafi-ucca 64. (Ösv. Dr. Fejér Anta né udvarán) 4-6

Borsoséki Közbirtokosság Igazgatósága Szárhegy, Csikmegye Szám: 196—1940.

Meghívó.

A borsoséki Közbirtokosság Szárhegyen, 1940 december 27-én délután 2 órai kezdettel a szárhegyi Közbirtokosság székházában nagyteremben üli közgyűlést tart, melyre az érdekeltekt birtokosok szívesen is megérkeznek.

Tárgysorozat az igazgatóságnál megtekinthető. Szárhegy. 1940 november 24-én.

Angi, birt. elnök. Csímbalmoz, birt. jegyző.

VILÁGHIRŰ „OLYMPIA” írógépek

már 180 Pengőtől (részletre is) kaphatók

a **VÁKÁR** könyvkereskedésében Csikszeredeában.

A csikszentgyörgyi ujonnan alakult „Hangya” fogyasztási szövetkezethes boltkezelőt keresünk.

Zongora órákat konzervatoriumi módszer szerint, jutányos áron ad, Gái Elvira Csikszeredea, Kossuth-ucca 76 szám 1-1

Kitűnő és értékes, duplekerekeszthuroos zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban.

MODELL KALAPOK

Új napenként új formák olcsó árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek mindenféle női kalapok elsősorban anyag hozzáadásával. Készítésként a legújabbak is készíthetők.

Csikszeredea, Gimatium-ucca 112. sz., a Bórház közelében

— Elvesztettem szeptember végén a csikszeredei állomás mellett egy kottataskát, amelyben 3 db. fontos irat volt. Megtaláló adja be a Vákar-üzletbe, ahol jutalomba részesül 2-3

ÉRTESETÉS.

Van szerezésem a nagyérdemű helyi és vidéki közönség tudomására hozni, hogy a mai kor igényeit megfelelő

festőműhelyt

nyitottam Csikszeredeában. Ösv. Dr. Fejér Anta né udvarában (Apafi M. u. 64. sz.), ahol elvégezték a cimetáblák, szobafestő és mázó munkálatokat, a leggyorsabbidőben a legmodernebb kivitelű.

A n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel kérve

Kovács Ferenc festőmester. 5-8

MEGHIVÓ

A „Harghita” Bank R.-T. részvényeseit megívjuk a Csikszeredeában, 1940 december hó 15-én, határozatképe ennek esetén december 22-én délelőtt 10 órakor, a hon helyiségében tartandó

RENKIVÜLI KÖZGYŰLÉSRE

Tárgysorozat: Az igazgatóság kiegészítése 5 új tag választása által, a felügyelő bizottság kiegészítése 3 új taggal. Esztieges indítványok.

Az igazgatóság és a minisztérium által kinevezett felügyelő

Uj órás és ékszerész-üzlet nyílt

Csikszeredeában a Rakóczi-ucca 9. sz. alatt, ahol mindenféle szakmába vágó munkákat pontosan végezek. Továbbá: véset és pléttel vesett művegek készítését. Azonkívül: mindenféle műszerek, írógépek, pillanat zsebkészítők javítását vállalom.

Bélyegző készítő üzem!

A nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom.

Holczér Gábor, frontharcos

Fiatal, gyermektelen, magyar házaspár, keres ház-mesteri, vagy pedig asztalinás, illetve szakácsnői állást. Beszélnek németül és románul is. Megfelelő bizonyítványokkal rendelkeznek. — Cim a kiadóhivatalban. 2-3

HEGEDŰÓRÁKAT

conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad:

SPRENCOZ GIZI, Csikszeredea. Honvéd-ucca.